



总第 124 期
2019 年 11 月 15 日
星期五

行 健 人

XING JIAN REN

上海行健职业学院 学生工作部
学通社承办 Email:shxjxts@163.com

导
读

● 不忘初心,牢记使命 >>>2 版

● 学生心目中的好老师 >>>3 版

● 我和我的祖国 >>>4 版

初心铸就担当 使命引领征程

根据习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神和《中共中央关于在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的意见》，上海市委、静安区委关于第二批主题教育的活动要求，学院扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。

在主题教育中，学院始终坚持立德树人的根本任务，坚持为党育人、为国育才的责任使命，多措并举，确保主题教育取得实效。



大胜利的重要精神财富。他强调只有坚定理想信念，才能在大是大非前旗帜鲜明，在风浪考验面前无所畏惧。我们要知史明道，增强守初心担使命的思想自觉；知责奋进，增强找差距抓落实的行动自觉；更要善作善为，担当好为党育才、为国育人的使命。



委副书记李越进行学习发言，党的98年历史，是一部一脉相承而又与时俱进的从从严治党的历史，新时期，坚持全面从严治党具有非常重要的现实意义。他强调，要坚决贯彻落实全面从严治党新部署新要求，提高政治站位，强化责任担当，营造风清气正的政治生态和育人环境，为办好人民满意的高等职业教育提供坚强有力的政治和纪律保证。

围绕“宗旨性质”专题，章卫芳

副院长对全心全意为人民服务根本宗旨的科学内涵和价值要求进行阐述，并与与会干部共同学习了“人民满意的教育家于漪”、“焦裕禄的人民情怀”等先进典型事迹，表示要坚持好党的群众路线这一根本工作路线和生命线，不断改进工作作风，把群众观点、群众路线深深植根于思想中，具体落实在行动上，着力为广大青年成长成才铺路搭桥，全面提高学院人才培养质量。

在主题教育期间，学院在职八个基层党组织始终把强化理论学习、坚定理想信念作为“不忘初心、牢记使命”主题教育主线贯穿始终。充分利用“学习强国”和“静安智慧党建”等学习平台，经常性开展理论学习和初心教育。各党支部组织党员教师结合自身工作和学习实际，对标对表找差距并自我完善与整改，党员教师纷纷表示要坚

定信念、爱岗敬业、努力奋斗、创造成绩，把初心和使命根植于思想和实践中，充分发挥党员的先锋模范作用。

学院深化宗旨意识、担当作为专题教育，以学促建、以学促干，加强学校与政府、企业、社区、园区的多元联动，学院各党支部与彭浦镇街道多个社区共同举办党建双结对仪式，开展志愿服务，着力提升服务区域能力。学院党员教师捐赠183本书籍，助社区建居民图书室，支持社区公共文化服务建设；学院牵头彭浦镇区域党建“红色联盟”工作，学院思政理论课教学团队深入社区宣讲党的创新理论和革命历史，内容生动活泼受居民欢迎，将新时代马克思主义向社区传播；学院向社区老年学校开放学校机房，党员志愿者长期担任课程助教，耐心答疑解惑，共建静安老年人幸福居住“15分钟生活圈”。

集中学习研讨 及时校准偏差

学院党委通过召开领导班子中心组学习、全体中层干部扩大学习、举办读书会等形式，围绕各专题进行集中学习交流研讨。

围绕“理想信念”主题，党委书记李国庆着重强调，理想信念是中国共产党人安身立命的根本，是共产党人的政治灵魂和经受住任何考验的精神支柱，更是我党我军战胜各种艰难险阻，夺取伟

深入调查研究 抓好整改落实

学院结合自身实际，尽心谋划部署，紧扣立德树人的根本任务，坚持问计于师生，带着问题找方

丰富教育载体 厚植爱国情怀

主题教育开展以来，学院不断丰富学习形式、创新教育载体，增强主题教育的针对性、实效性和感染力，推进主题教育入脑入心。

汲取身边榜样力量，推进深化主题教育。

近年来学院积极贯彻全国、上海教育大会精神，落实上海教育综

立足中心工作 提升教育成效

职业启航担使命，成蹊筑梦践初心。

行健学院党委深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，牢固树立为民服务宗旨，担当立德树人使命，将教育成果转化为工作推动力，构筑人才培养工作“最终闭环”。学院就业创业工作“活动实”——组织开展企业宣讲会、求职讲座、经验座谈会、求职法律宣

讲、创新创业大赛、创业沙龙等理实一体的就业创业服务活动，切

案、明思路、定对策，学院力求将主题教育与学院改革发展深度融合。领导班子成员以问题为导向制定调研方案，在学习调研基础上讲专题党课。

党委书记李国庆为学前系党支部全体党员开设以“守初心、担

合改革项目，大力推进“三全育人”机制建设，取得显著成效，涌现出一批先进个人和先进集体，他们中有的新时代马克思主义信仰优秀的传播者，教学业务精湛，如上海市高校思政理论课教学大赛特等奖获得者曹娜；有的倾力帮扶困难学生，笃行“厚德树人”教风，如外语系学生工作团队，以及学院2018-2019年度“好党员”，2017-2018学年度“学生心目中的好老师”群体等，他们在坚定理想信念、发挥先锋模范作用、

实服务广大毕业生。“宣传广”——通过就业信息服务网、校园网络群等各类媒介将就业创业的政策、活动、信息等官方发布，保证了信息传递的及时性。“结合紧”——针对重点专业建设，增设各类专场招聘会，为学生职业发展精准引航。

优化师培双机制，锤炼师者育匠心。

主题教育期间，学院立足专业教师和辅导员两个群体，着力优化教师队伍建设机制，锤炼师者匠心，提高育人本领。专业教师队伍建设方面，促进新教师师德师风能全面提升。以思政工作讲



使命、强师德、铸师魂”为题的专题党课。李书记结合此次主题教育活动中“党员教师先锋模范作用”的调研课题，指出了目前存在的差距和不足，并据此提出增强三种意识，培育五项机制的改进措施。

学院院长黄群为第一党支部

关心服务师生、立德树人创新进取等方面堪为行健党员“不忘初心、牢记使命”的榜样。学院充分发挥身边榜样的感召力量，运用丰富形式开展学习教育，激励党员干部教师向先进榜样看齐，以实际行动践行教育初心使命，推动当前开展的主题教育联系实际、走向深入。

弘扬爱国正能量，凝心铸魂育新人。

以新中国成立70周年为契机，学院深入开展系列爱国主义教育活



座、专题网络培训、教学观摩、素质拓展、教学竞赛、新教师说课和主题教育展示为载体，提高新教师师德师风修养和专业理念，自觉践行职业道德和学术规范。辅导员队伍建设方面，以专业化竞赛



开设党课，以学院中层干部队伍建设调研情况为背景，围绕学院办学目标、办学任务，尤其是干部队伍建设的现状和举措，展开详细论述。牢牢抓住全面提高人才培养能力核心点，以学院中层干部队伍建设为抓手，提出严把德



动，加强师生理想信念教育，提升“不忘初心、牢记使命”主题教育成

促职业能力提升。在2019年学院辅导员职业能力大赛中开设“德育案例分析”“主题班会展示”“理论宣讲”“谈心谈话”四个专场，以赛促练、以赛促能，努力建设一支高素质、职业化、专家型的辅导员队伍。

集中攻坚解难题，后勤服务暖人心。

学院始终将“三全育人”的理念贯穿于服务的全过程，致力于为学生提供有温度的服务。开展主题教育过程中，学院党委认真听取学生意见，回应学生需求。其中西区宿舍楼没有浴室是学生集中反映的一大问题。学院经过现



才标准，完善选用机制，拓展用人视野，加强培训力度，健全考核机制等思路举措，努力造就一支忠诚、干净、担当的高素质干部队伍，将立德树人根本任务贯穿教育全过程，扎实推进办学高质量与创新发展。

效。通过在大屏幕上滚动播放庆祝新中国成立70周年阅兵式和群众游行，举办国庆70周年受阅士兵叶雨豪（我院17级学子）优秀事迹报告会，增强师生爱国荣誉感与民族自豪感，激励青年以实际行动报效祖国。开展“给00后讲讲共和国”系列活动，邀请抓斗大王包起帆、解放日报高级记者李文祺等来院以亲身经历讲述新中国成立70周年党带领全国人民取得的伟大成就，凝聚实现伟大复兴中国梦的共同意志。

场多次实地考察，多方可行性会议研究论证，一方面化解原有的场地及技术难题，另一方面注重节能环保，现西区宿舍楼楼已建成公共淋浴房并正式投入使用，学生对校园生活的幸福感显著增强。

学院党委按照“不忘初心、牢记使命”主题教育的总要求，着力学院实际，紧扣“立德树人”根本任务，增强“四个意识”，“坚定四个自信”，坚决做到“两个维护”。确保将主题教育抓到位、见成效，切实把主题教育的成效转化成推动工作的动力，促进学院的跨越式发展。